

FELVIDÉKI HIRADÓ

Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala és az Általános Tudósító Vidéki lapok központi hirdetői osztálya Budapest VII., Erzsébetkörút 41. sz.

Előfizetési árak:

Égész évre 8 korona
Fél évre 4 korona
Negyed évre 2 korona
Egy szám ára 20 fillér

Felölös szerkesztő: **BERECZ GYULA**

POLITIKAI HETILAP

Laphiadó: **MOSHÓCZI FERENCZNÉ**

„Bestiák.”

Igazán furesa idöket élünk! Azt se tudja ma-holnap az ember, hogy fiu-e, vagy icány. Epp a napokban halt meg itt Turóczenyémártonban egy öreg ember, Horváth Józsefnek hívták s lelkesze volt 60 év óta az itteni evang. egyháznak, akiröl maguk a töt nemzetiségi lapok is azt írják, hogy 1848-ban ő, a fiatal lelkes, aki Turóczenyemegye szülötte volt, toborozta össze a turözi töt felkelöket s hogy ezek aránylag oly nagy számban szeregltek össze a Hurban zászlaja alá, első sorban neki köszönhető, akinek háza később is központja volt a töt nemzetiségi mozgalmaknak; egy fővárosi magyar napilap pedig „Magyar hazafi” aláírással egy Besztercebányáról keletkezett (de alighanem itt Turóczenyem iri) levelet közöl, amely emigy kezdödik:

„A kis Turóczenyémegyeröl van szó, melyet egy család kisajátított magának, megcsinálva a töt-kérdést, él abból urasan nemzedékrölnemzedekre.”

A Justh-családot érti a levélíró s fel is sorolja a négy főispánt, akik szerinte a töt-kérdésnek köszönik méltóságukat, amely kérdést ök maguk, illetve öseik csináltak meg. Jól tudja a levélíró, vagy legalább illenék tudnia, hogy éppen a Justh-család az és a kebeléböl kinevezett főispánok, akik itt, a töt tulzök centrumában évtizedek óta nehéz küzdelmeket folytatnak az egyre merészebben, egyre erősebben megnyilatkozó nemzetiségi törekvés ellen, még pedig sikeresen, mert eddig még nem gyözött a töt párt sem a megyei, sem pedig a képviselöválasztásokon. Rosszakaratu, csunya ráfogásnál nem egyéb

tehát levélírónak az az állítása, hogy a Justh-család mesterségesen szítja a töt-kérdést, hogy ebböl urasan megélhessen s valóban igen szomorú jelenség, ha egy magát „magyar hazafinak” aláíró egyén ily piszkos szerepre vetemedik.

Hát a többi tötöklakta megyékben vajjon ki csinálja, ki szítja a töt nemzetiségi mozgalmakat? Ott van pl. Pozsonymegye, ahol négy nemzetiségi jelölt került ki gyöztesen a választási küzdelemböl; ott van Nyitra megye, ahol Verbón a választás meglusult, Szeniczen pedig Veszelovszky Ferencz megbukott, amiert most bestiáknak mondja a „Slov. Týžd.” az ellenpárt embereit, a választási küldöttséget, akik ellen most már nem szöval, hanem tettel fognak küzdeni a tötök, a „Slov. Týžd.” fenyegetése szerint. Verbón, mikor az asztalt feldöntötték s a választási iratokat a sötétben összetépték, dr. Markovics Gyula, a nemzetiségi jelölt, oda ugrott a választási elnök elé s magánkívül így rivalt rá: „Mikor ide készülttem a választásra, végrendeletet csináltam s ezt tegye Ön is most! Ha Ön ökleivel dolgozik, én is azokkal fogok dolgozni s elnémitok minden gazembert.”

A választási elnök odakiáltott a csendöröknek, hogy fogják le Markovicsot, — de ezek nem mertek engedelmeskedni az elnöknek — a „Slov. Týžd.” szerint.

Egyébült is hallatlan merészségre vete-medett a töt nép. Stomfán pl. azt énekelték, hogy: „az éljen megdöglött, most már nem érvényes; ott fulladt meg a szegedi paprikás-ban. Mi soha sem leszünk a magyar lába alatt stb.” A rózsahegyi kertletben a hazafias érzelmű röm. kath. papság nem akart

Šrobárra szavazni s ezért a fanatizált nép nyíltan, hangosan kiabálta, hogy *ki kell a reverendákat porolni* s ezért az „igazságos haragért” még meg is dióséri azokat a bomlottfejű halinákat a „Slov. Týžd.”, amely most valóságos orgiákat csap a rendsenél is merészebb, kihívóbb hazugságaival.

Egyben azonban igazza van. Azt hirdeti ugyanis, hogy *a töt tulzök a nemzeti sajtóval érték el azt e választásokon, amit elértek*. Meri ez így van, még pedig rosszul van így. Amióta a „Slov. Týžd.” igazat, lázít, rágalmaz, becsünel, hazudik, sokszor irányítottuk rá a kir. ügyészség figyelmét, de ha jól tudjuk, mindössze egyszer itélték el Hodzák egy havi fogságra igazatás miatt s ezt ő a saját lapjában mindedig bölösen elhallgatta, pedig alighanem ugy szólt az ítélet — vagy legalább ugy kellett volna szólnia, — hogy *azt lapjában egész terjedelemben közölje*. A Fejérváry-aera alatt rendre sorra kobozták el a magyar lapokat, söt éjjeli ügyészek és vizsgálóbírók is működtek e czézböl, Hodzka pedig a m. kir. posta közetítésével egyre bátrabban s merészebben küldözgette szét lapját ezer meg ezer példányokban, söt — mint annak idejében jelentették — *fizetelt ügynököt is küldött a Felvidékre*.

S így megyünk neki az általános titkos választás korának, amely, ha ezt az igazgató sajtót idejekorán meg nem fékezik, ártalmatlanná nem teszi, igazán a sötétbe való ugrás lesz a magyarság részéről.

A Hodzák aranykora fog akkor bekövetkezni, amikor majd végezni fognak a halinak a — magyar bestiáknak.

T Á R C Z A.

A Justh-család.

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárczája. —

Irta: Bráz Béla, Turóczenyemegye levéltárosa.

Egy szerény falu ösrégi történetéhez vezet a kegyeletes érzelmek közt lefolyt főispáni székfoglalásünnepélynek tradícióját. Szerénynek nevezem, habár büszke önérettel tekinthet vissza nyolczszázados multjára s szülötteire, kiket a hazának adott s kik a hazáért éltek s véreztek, köztük a magyar szabadságnak egyik vértanuja.

Hegyek közé ékelve, a Fátra hegység aljában húzódik meg *Neczpál*, mely az ezeréves történet különböző metamorfózisain ment keresztül s ezen nagy idö alati csak két ízben eserélt urat. 1287-ben a *Neczpáli-család* örököségi birtoka, két század multán pedig a jelenleg is virágzó *Justh-család* új donációja lett.

Nagy, majdnem kifürkészhetlen feladat

várakoznék reám e két család kitünöségeit s a megyében való szereplésüket felsorolni s így fejtegetésem világa csak azon ösök felemlítésére irányul, kik a lefolyt ünnepség alkalmából ünnepelt főispánunkkal visszamenőleg történeti s rokoni összeköttetésben voltak.

A tizenötödik század második felében könnyök közt kísérte a vármegye *Neczpáli* Lászlót, *Blatnicza* várának hös kapitányát s a hös *Neczpáli* András, a nagynevű alispánnak utolsó fiát örök nyugó helyére. Ő volt az utolsó férissarj, ki atyjával *Zsigmond* király részére hösi vitézségükkel a neuburgi gyözelmet biztosították. *Blatnicza* várát a luzsitzák ellen megvédték s abban a megye vagyónát megmentette. Halálával az ösi kuria üresen maradt s az elárvult család cimzerét gyászfátyol takarta le örökre.

Nagyszerű, de rettenetes politikai események s szomorú történeti mozzanatok következtek ezután az országra s különösen a *Felvidékre*. Az oligarkák rémuralma s a cseh-husztia háboruk iszonyu csapásai dultak s míg ezrével pusztították a *Felvidék* szegény lakóit, a megye jelesei a csatatéren véreztek.

Trónvillongás, pártszenvédely s önzö meghasonlás átkos szelleme dulva rombolt s a nemzeti összetartás s testvéri szeretet szent kapcsa összetörtött. A nemzet testéböl egy rész kiszakitta, idegen fejedelem prédája lett. Megyénk a belháboruknak s az ezekkel járó iszonyu kiadásoknak áldoztatja szintén idegen fejedelem kezébe került.

Zsigmond király a Vág vidékét s vele a *Thuróc*ot is testvéreinek *Venczel* cseh királynak s ez ötböbi rokonainak, *Jodocus* s *Prokop* morva hercegeknek elzalogosította. Rémulalom következett ezután. Faj és vallási gyűlölet lépett a hazaszeretet helyébe, a haza s vele a vallás oltára is megtépve, a zsarnokság tíze égett s a pártszenvédely lángja lobogott fennen az elkeseredett szivekben.

Uj Mózesnek kellett jönnie, ki a magyar nemzetet az egiptomi sötétség elnyomatásából — a cseh-husztia fogságból kivezélje. Cseh fogságból lép elő a szabadító, az igazságos. Másfaj királyi fegyvere s igazságos szigora előtt meghódolnak az oligarkák s a behonosult külföldi vitézek. *Kussavi* *Jodocus* *Jwstha*

Főispáni beiktatás.

Gyönyörű tavaszi napra virradt fel a vármegye közönsége. A zászlódszót öltött város fölött a vérpósan kelő nap szórta szét tündöklő sugarait, bearanyozva a virágos mezőket, dalt csalva az erdők és mezők kicsiny énekeseinek ajakára.

A szép tavaszi reggel s a nagy nap jelentőségteljes eseményei már kora hajnalban az utcákra csalták az embereket s a vármegyháza körül sűrű csoportokban állodálva beszélgettek a közelmúlt szomorú napokról, de főleg az installációnális nap bekövetkező ünnepségeiről.

Pompás fogatok robogva hozták a beiktatásra érkezőket, a vonatok pedig százával öntötték a vármegye nagy ünnepére igyekező kiváncsiakat.

Nyolcz óraker már alig lehetett mozogni a megyeház körül. A székház díszesen felkészített nagyerme zsufolásig megtelt az ünnepségekre meghívott bizottsági tagokkal és vendégekkel. A gyengéd és kedves női kezek által feldíszített folyosókon és a lépcsőházban nyüzsgő embertömeg festői és igazán feledhetetlen képet nyújtott. Az arczokról édes öröm, a beállott nagy változás feletti megelégedettség s a nemzet jövőjébe vetett megnyugtató bizalom boldogító tudata ritt le. Az elhunyt szomorú napok történetének tanu nem mutatkoztak sehol. Nem a csöcselék, de a nemzet igaz ügyéért lelkesedők ünnepe volt a mai nap.

Félkilenc óraker felvonult a helybeli tanintézetek ifjusága, a hazafias s minden nemesért lelkesedő tanári kar vezetése mellett, kordont húzva a vármegyei háztól a római katolikus templomig vezető uton. Ezek az úde, fiatal arczokon is maglátszott az öröm, hogy részesei lehettek a vármegye nagy ünnepének.

Az isteni tisztelet.

Kilenc óra előtt megérkezett a vármegye házára fényes díszmagyarban *Osztroulezky Miklós*, Zólyomvármegye ujonnan kinevezett főispánja és Körmezbánya város küldöttsége: *Palkovics Emil* polgármester és *Schindler József* főjegyző. A vendégeket lelkes éljenzés kísérte mindentűt s a nagyközönség el-

halmozta őket az őszinte szeretet és ragaszkodás minden külső megnyilatkozásával.

Alig tőtte el a kilencz órát, a vármegye-ház kapujából csillogó, fényes magyar díszben kilépett az új főispán *Justh Ferencz* s nyomon követte őt a vendég főispán: *Osztroulezky Miklós*. Utána rögtön előtűnt *Justh Kálmán* daliás alakja és *Beniczky Kálmán*, pompás magyar díszben, festő ecsetére méltó magyar típusa. Hátrább valamivel ifj. *Justh György*, *Zorkóczy Tivadar* főszolgabíró szintén fényes magyar díszben. A díszmagyarba öltözött urak után hosszú, végét alig érő menetben megindult a közönség is, hogy részt vegyen azon az isteni tiszteleten, melyen az egek Urának áldása volt kikérendő a hivatalába lépő új főispánnak működésére.

Az utcára lépő főispánt hatalmas éljenzés fogadta s tüntető lelkesedés kísérte a templomba vivő utján mindentűt. A lelkes tüntetéstől egyebként kijutott a vendégeknek is, kiknek megjelenése az utcán váró tömegre mély és szimpatikus benyomást tett. Különösen *Osztroulezky Miklós* kapott hatalmas éljenzést, ki megyékn iránt minden alkalomkor kimutatja odaadó szíves rokonözését.

A fényes isteni tiszteletet *Riedl Alajos* esperes-plébános czelebrálta, ily alkalmakkor szokásos segédlettel. A templom hajója zsufolásig megtelt ájtatoskodókkal s nem egy szívből jövő, igaz és őszinte hálaadó folász fakadt e szegény és sokat szenvedett nemzet szerencsés megváltásáért. Mikor pedig a helybeli kereskedelmi iskola növendékei rázendítettek a „Boldogasszony anyánk“ kezdetű régi magyar egyházi énekre, sok ember arczán végigpergett egy-egy forró könnyesepp, melyet az édes hazaszeretet mélységes érzése csalt a szemekbe.

Tíz óra felé járt az idő, midőn az isteni tiszteletnek vége volt s a részvevők az utcára vonult közönség lelkes tüntetése mellett éppen abban a sorrendben, ahogy a templomba mentek, visszaérkeztek a vármegye házára.

A közgyűlés.

A vármegye közgyűlési termében, a templomból való visszatérés után, csakhamar ember ember látán tolongott. — Mindenki

tanuja akart lenni annak a lélekemelő jelenetnek, midőn az új főispán az isten nevére megfogadja, hogy a nemzetnek az alkotmányban foglalt, sok férfívér árán megszentelt jogait hűségesen megvédelmezi.

A teremben feketélő férfítömegben végigszikló tekintettünk önkéntelenül megakadt azon a díszes és díszingvált hölgyekoszorun, mely a király arczképe alatt, közveitlen a főispáni székek mögött gyülekezett. Ugy nézett ki ez a kis sziget, mint a sötétlő fenyvesek közé ékelte, tavaszi szin pompában tündöklő, virág-dus oáz.

A szép asszonyok ajakán derlis mosoly játszott. A kemény megpróbáltatásokon keresztül ment férfiak arczáról is eltűnt az aggoduló komolyság s a visszaállított alkotmányosság felett érzett boldogság csillámlott ki férfias tekintetükből.

A közgyűlési terem külső színe ugy nézett ki, mint a feltámadás magasztos ünnepére összesereglett ájtatoskodók tömege. Az alkotmányosság, a nemzet szent és sérthetetlen jogainak feltámadását ünnepeltük, melyet mint minden igazságot, erőszakkal elnémíthatnak ugyan egy időre, de végleg megölni ezt, míg magyar él e sok vértanu vérével öntözött haza szent földjén, nem fogják soha.

Az elmőki széket *Beniczky Ákos* dr. alispán-helyettes főjegyző foglalta el. Jobbján ült *Osztroulezky Miklós*, balján *Justh Kálmán* nyugalmazott főispán. Az asztal felső részén helyezkedett el *Beniczky Kálmán*, a megye volt és leendő alispánja, míg mellette ifjabb *Justh György* országgyűlési képviselő szép, férfias alakja tűnt elő.

Félhízenegyre járt már az idő, midőn *Beniczky Ákos* dr. a következő beszéd kíséretében nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt Vármegyei Közgyűlés!

Alig mult egy hónapja, hogy letűnt az a. hála az egek urának, rövid ideig tartott sötét korszak, mely gonosz álmoként nehezelt reánk és mely ugy látszott, hogy romboló hatalmával tovább is csapása lesz hazánknak.

Im, ma alkotmányos főispánt installálunk. Ezen ünnepélyes alkalom, melyre megnyugtató érzéssel szívünkben jelentünk meg, képe az örömdetes valónak!

hercegi vitéz Hunyadi János ellen küzd s a Hunyadiak ellen szított összeesküvésnek egyik tagja Mátyás király békejobbát elfogadván, neki hűséget esküszik. Az idegen nemesi vér a magyar nemzet testébe átomlik, újból meg-nemesedik s Jodocus az újjászületés szent frigyeiben a magyar nemzet hősbajnokává avatott fel. Nagy és rendkívüli idők nagy férfiakat szülnek. Jodocus Jwsth damasuri utján a magyar nemzet Pálja lett. Történeti hőstünk már 1441-ben szerepel a nemzet történetében, midőn Erzsébet anyakirálynőtől 4000 aranyban Cserépvárért Véghles várát kapta. 1451-ben Hunyadi János pártján látjuk. Mátyás király 1465-ben Véghles várában hódolásra kényszeríti s vitéz lovagjai közé felvévén, új donáció címen Neczpált ajándékozza neki, mint ezt az 1470-ben a sághi konvent által kiadott transsumptum bizonyítja. Véghles várát a mohácsi vész után vesztették el. Így lett szeretve ünnepeelt főispánunk őse Kussavi Jodocus Jwsth hercegi sarj a magyar nemzet kiváló tagja s a Justh-család megalapítója. A közhajnak vélek eleget tenni, ha e virágzó család, illetve fő-

ispánunk leszármazását bemutatom.

I. Kussavi Jodocus Jwsth, ennek fia

II. Justh Andras, 1498-ban alispán neje Balassa Gyarmathy Borbála

III. Menyihért, neje Betlen Hedvig

IV. Ferencz, 1562-ben alispán neje Rakovszky Katalin

V. Miklós, neje Mérey Magdolna

VI. Ferencz, 1630-ban alispán neje Bossányi Mária

VII. János, 1667-ben alispán neje Ördödy Magdolna

VIII. László, 1720-ban alispán neje Kubinyi Ilona

IX. Sándor neje Rudnay Teréz

X. Adám, neje Mikovinyi Eleonora

XI. Ferencz, 1823-ban alispán neje Sulyovszky Anna

György, főispán	Lajos	Kálmán főispán
neje Dickmann	† pap	
Joanette		

György	Ferencz
1898—1906. főispán	1906. főispán
neje Beniczky Mária	neje g. Batthyany M.

A család őseinek történetét megírni avatottabb egyént követel s csakis szerényen, de nemes törekvéssel igyekszem e nagy s nevezetes ünneptől kifolyólag szeretett főispánunk politikai tevékenységeinek s szerepléseinek főbb mozzanatait bemutatni.

Justh Ferencz bölcsője e kies megye szűk határai között ringott. 1863 december 12-én látott napvilágot a szülők édes reménye. Valamint szülőföldje, ugy ifjuságának s ifju tevékenységének első mezeje e megye volt. Az édes szülőktől öröklött hazaszeretetet rendíthetlentl s félve őrizte. Mi volt élete, mint a haza s megyéjének javára irányuló soha nem szűnő munkásság s a fáradalom folytonos lázolata. E magasztos célnak áldozta közöttünk ifjusága reményteljes éveit, férfikorának tettekben gazdag folyamát s aggodalmait. E megye nyitott neki tért és alkalmat arra, hogy tehetségeit és vasszorgalmát a nyilvános életben is érvényesítse.

Az ősi termőföld kiaknáztatlan jótékony-ságát érvényesíteni, a közigazdaságot felvirágoztatni volt szép ideálja, nagyratörő munká-

Feledjük a szomorú multat, de tanulmányait melyen véssé emlékezetébe minden magyar ember!

Most tudják csak, hogy minő drága kincs a szabadság, amidőn azt rövid ideig is nélkülöztük!

Királynok bölcsesége és alkotmányos érületlen, valamint legjobbjaink ellentállásán megtörtött a nemzetrontó hatalom célzata.

A gonosz álom végét ért, az ország élén alkotmányos kormány, Turóczi vármegye élén alkotmányos főispán áll... Ő Csász. és Apostoli Királyi Felsége Justh Ferencz volt országgyűlési képviselő Turóczi vármegye főispánjává legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Midőn ezt bejelentem, azt hiszem, hogy kijelentésem találkozik a vármegye közönségének érületével, midőn azon megnyugtató tudatnak adok kifejezést, hogy Turóczi vármegye főispáni székét — tekintve a főispán kiváló egyéniségét és tulajdonait — egy mindenképen méltó és komoly férfi foglalja el.

Ezután felkérte az elnöklő főjegyző *Csepényi Sándor* tb. főjegyzőt, hogy olvassa fel a helygyűlési rendeletét, melyet a főispán kinevezése tárgyában a megyéhez intézete.

A rendelet felolvasását hatalmas éljonzés követte, melynek lecsillapultával ismét a főjegyző vette át a szót s indítványozta, hogy ősi szokás szerint válasszon a megye közönsége egy küldöttséget, mely a kinevezett új főispánt a közgyűlési terembe meghívja. A küldöttségbe *Beniczky Kálmán* vezetése mellett *Justh Kálmán*, *Michnik Gyula*, *Ujhelyi Attila*, *Zorkóczy Tivadar*, *Saager Ferencz*, *Schulz Lajos* és *Thomka Ferencz* bizottsági tagok választottak be, a közgyűlés pedig az időre, míg a küldöttség tisztében eljár, felüggesztetett.

A közgyűlés folytatása.

Rövid néhány percz múlva a küldöttség, élén *Justh Ferencz főispán*nal, a kistermen áthaladva, a közönség lelkes és szűnni nem akaró ovációja közt belépett a közgyűlési terembe. A megjelent főispánt az elnöklő főjegyző a következő lelkes beszéddel üdvözölte:

Kodásának köre. Édes szülőföldjének kebelében először szerény állást foglalt el, de nagyra-hivatottságát a megye s barátai felismervén, a megye bizalma két ízben a törvényhozás Phantéonjába küldte. Politikai műveltségével párosult szellemi műveltsége s jogismereti fejlődése. Az érdemet pártolni és pártfogolni egyik szép jellemvonása.

Ha szabad magánéletének szentélyébe, a családba egy pillantást vetnünk, ki szárnyalja őt túl a családi szeretet magasztosságában! Fiai szeretete magas lángokban lobog fel. Magas műveltségtől s nemeslelkű neje a jótékonyaság anyagjának szerepét viszi s vetélkedik férjével a közműveltség s jótékonyaság terén nem érdemeket, de szeretetet szerzeni s így boldog családi körükben a családi szeretet párosul az emberbaráti szeretettel.

Közgazdasági s tiz éven át a politikai téren fejtett ki oly munkásságot, mely neki önzetlen hivatást szorított s oly népszerűséget, melyet csak jószívűsége mulhat felül. Ily sokoldalú s a megye beléletében kifejtett anyagi és szellemi munkálkodása mellett senki sem lehetett méltóbb a vezéröl méltóságra.

Méltóságos Főispán Úr!

Nekem jutott a szerenese, hogy Méltóságodat a mai napon, midőn körünkben megjelent, hogy Turóczi vármegye díszes, ősi főispáni székét elfoglalja, üdvözöljem.

Kedves feladatot teljesítetek, mert ez alkalommal is kifejezést adhatok azon ragaszkodás és nagyrabecsülésnek, mellyel Méltóságod iránt viseltek.

Az az osztatlan öröm, az a szerete megnyilatkozó lelkesedés, mely Méltóságodnak Turóczi vármegye főispánjává történt kinevezetést nyomon követte — jöle annak, hogy a kormány bizalma és a királyi kegy Méltóságod kinevezésében oly férfut ért, ki fáradszhatatlan munkásságával és törhetetlen hazafiságával méltán rászolgált arra, hogy a vármegye élére állítsák.

Méltóságodban a munka emberét tiszteljük és ebben garanciát birunk arra nézve, hogy az a dolgos kéz most megnyitott új hatáskörében még fokozottabb mérvben fog a haza és a vármegye javán dolgozni.

Nagy es nehéz idők e férfui erények próbakövei. A közelmúltban lezajlott idők pedig azok valának. Aki ily időkben úgy állja meg helyét, mint ahogy azt e sokat sanyargatott nemzet jogainak védelmében a vármegye érdeműs alispánjával együtt Méltóságod tette, az bizvást számíthat a vármegye közönségének szeretetére és bizalmára, — melyet mi készséggel ajánlunk fel, mert biztosítva vagyunk affélő, hogy Turóczi vármegye ellenőrző kormányzata méltó és igazi férfikezbe van letéve.

Ily tudatban és ily meggyőződésben üdvözölöm Méltóságodat, kérve a Mindenhatót: engedje, hogy Méltóságod a haza és a vármegye javán soká közreműköd-hessék. Eljen a főispán!

A főispán elfoglalva az elnöki székét s érczes, átható hangon, többször lelkes éljonzéssel félbeszakítva, székfoglalója és jövőben követendő programjaként a következő tartalmas beszédet mondta:

Tekintetes Vármegyei Közönség!

Édes magyar hazánk történetében, amelynek lapjain a honfiai erényeket béke és háboru idején egyaránt tündökölni látjuk, igen kevés és igen rövid időszakok találunk, amelyekben a nemzet a békes fejlődés útjára térhetett; de annál több és annál hosszabb időközön át a háboru pusztításait, a testvérharcz dulását, vagy az elnyomatásnak szomorú napjait szemléljük.

És a történetirő, aki a közelmúltnak eseményeit lesz hivatva elfogulatlan leírása

Midőn az önkény uralma kísértett s az illegitim hatalom vaskeze a megyékre terjesztette ki nemzetirő erejét, *Justh György* főispán elbajta állását. Fajlaltuk távozását, ki nyolcz éven át komoly méltósággal s hivatottsággal és sikerrel érvényesítette szép tehetségeit ezen törvényhatóság közűgjei körül s ki egyenes jellemével mindnyájunkat hálás tiszteletre kötelezett.

Midőn a parlament feloszlott, *Justh Ferencz* mint képviselő megyéjébe siet felvenni a harcot s küzdeni az alkotmányért. Tudta azt, hogy az erkölcsi erő politikája a passzív politika, hatalmasabb az anyagi erőnél, mely azt előbb vagy utóbb szétrombolja. Ily körülmények közt lelkeinek fájdalomával, de férfias lelki erővel a törvény s alkotmányosság elleni küzdelemben az alkotmányosság visszavivásának vezérei közé sorakozott.

A folyó évi márczius havában tartott közgyűlésen erősen kikelt az abszolutizmus irányja s az erőszakkal vezetett közigazgatás ellen. De nem sokára derengni kezdett a közbizbadság ege. Izi istennő fátyola alól egy boldogabb jövő vetette élénk sugarát, biztatólag,

és bírálata tárgyává tenni, szükségképen meg fogja állapítani, mikép ennél szomorubb és gyászosabb, nemzeti létünket illetőleg kétségbejött s alkotmányunk fennállását erősebben veszélyeztető korszak a hazai történelemben alig fordul elő; de meg fogja írni a történezs azt is, hogy e hazában a felkent király eskütje s a nemzetnek abban való tántoríthatatlan bizalma, valamint törvénybe iktatott jogaihoz való szívós ragaszkodása minden armány és minden visszavonás föltött győzedelmeskedett!

Fordulópontoz ért tehát a nemzet a közelmúltban, amidőn a csüggedést a remény, a lankadást a munkakedv, a hitlenséget a bizalom, a gyűlöletet a szeretet, a legmélyebb gyászt a legünnepebb hangulat váltotta fel.

Mert az ország kormányzatát a törvényen felülhelyezkedő kormány helyett a nemzet vezéréből alakult, a törvényi tisztelő miniszterium vette át, amelyben a nemzet osztatlan bizalma összpontosul.

Turóczi vármegye közönsége a lettint gyászos korszaknak harcaiból kivette a maga részét s a törvénytelen és alkotmánytalan kormány nemzetrontó munkájával a maga erős hazafiságát állította szembe; ezért emelt fölül a törvényes állapot visszaállításának, amely a törvényhatóságokra nézve a régi rendszer bizalmasainak eltávolítása s az alkotmányos kormány bizalmi közegeinek hivatalba lépésével testet ölt.

S ezen ünnepeles alkalommal, amidőn a felséges király kegye s a nagyméltóságú kormány megtisztelő bizalma folytán, a kormányzatomra bizott ezen nemes vármegyenek díszes főispáni székét elfoglalandó vagyok, öszinte megilletődéssel állok Önök előtt: mert ha az említett s rövidsége daczára rombolásokkal teljes időre visszapillantok, amidőn éppen a főispáni állásból intézettek alkotmányunk ellen súlyos merenyletek s amidőn ezen fényes közgyűlési méltóság előbb féltékenyen öszített tekintélynek rovására, sőt annak teljes letérésére, éppen az annak megóvására leghivatottabbak által leginkább lett véte — az állás tekintélyének helyreállítása legelső és fontos kötelesség; ha pedig a vázolt rövid időszakot megelőző főispánokat vezsem, lettek légyen azok akár a vármegye örökös főispánjainak — a Révay báróknak fényes nemzetségéből — akár az én családom tagjaiból valók, avagy a mienkül valott nagy *Radványzky Antal* bárót tekintünk: az egész vonalon vagy nagy tudást, vagy

hogy e sugarak hazánk s megyénk alkotmányát biztosító reménysugarak lesznek. A béke anyagra koszorut tett le ősi alkotmányunkra, melyet rövid, de majdnem kétségbejött tusa után megerősített a felkent Felséges személy szent eskütje.

Rövid, de nagy vihar után erősen áll a haza, jobbjai megmentették a hajót, melyet hitlen fiai az örvény mélységébe akartak juttatni. A lezajlott vihar után független hazánk egén tisztul a levegő. Megnyílnak ujabb az ország díszes phantéonjának csarnokai, hol *Justh Ferencz* egy decczenal alatt mint bölcs törvényhozó képviselt bennünket. A törvényhozás terén kifejtett tevékenysége tiltette a díszes stallumba, a főispáni székbe, melyet edesatyja s bátyja fedhetetlen méltósággal viseltek, hogy beiktatott főispánuk a felvirradt jobb kor alkotmányhlt szférájában ősi erénynyel vezérelje e megyét.

Szép, magasztos s megható volt a május 8-iki ünnepe, a törvényhatóság ünnepe, ősidők szép hagyománya a főispáni installáció. A szivekben rejülő örömmek kinyomata lángoló betűkkel ragyogott az arcokon.

kiváló szakismeretet, mindenkifélté azonban nagy tekintélyt tapasztalunk.

Amidőn tehát egyrészt a főispánság esorbított tekintélyének helyreállítását szent kötelességül, másrészt pedig a nálammal nagyobb elődök nyomdokaiba méltón lépni mindenek elsőrangú feladatunkul kell tekintenem, lehetetlen, hogy az említett megilletődés avagy bizonyos elfoglaltság rajtam erőt ne vegyen, különösen, amikor érzem a magam gyarlóságát és jól tudom, hogy egyebet, mint jóakaratot és tisztességes törekvést ezen állásba magammal nem hozhatok. És tudva azt, hogy a kötelességeknek mekkora mértékét kell betöltenem, felelősségemnek súlyát egyedül az a tudat könnyíti meg, hogy az állást nem kerestem, de hazafias kötelességemül ismertem szorgalmamat és a jóra való törekvésemet szülővármegyémnek a hozzáim illetékes helyről intézett komoly felszólításra áldozatul hozni és hozzájárult ehhez még az a tudat, hogy a vármegyének hazafias éremlyében gazdag és kipróbált tisztikarát mindaddig, amíg a törvényhatóság javát kívánom munkálni, hű segítőtől számíthatom.

S ezeknek előrebocsátása után kijelentem, hogy a közigazgatás minden ágának ápolását, magának a közigazgatás gyors, rendes és igazságos menetének ellenőrzését, kiválólag pedig az egységes magyar állam eszméjének megszilárdítását előmozdítani szent és megmáshíthatatlan kötelességemül ismerendem.

A földművelésnek s mindennek, ami azzal összefügg — előmozdítását, a magas kormány felügyelést vármegyénk kereskedelmi és ipari, továbbá közlekedési téren mutatkozó hiányaira felhívni s azokon tölemmelhetőleg segíteni, elsőrangú feladatunkul tekintendem.

A tanügynek fejlesztésére — mint a nemzeti kultúra alapvető tényezőjére — éber figyelemmel leszok örökölni s azon leszok, hogy az hivatott vezetési mellett folytonosan emelkedő irányban haladjon.

Nem fogok elmulasztani egy alkalmat sem, hogy azt e vármegye előnyére, annak akár anyagi, akár szellemi téren való felvirágoztatására fel ne használjam.

De bármily mértékben ügykezzem, erőmnek minden megfizetése mellett, munkálni azt a feladatot, amelyet a vármegye fejlődésének és jólétének gyümölcsözni terem, munkám meddő leend, ha hiányozni fog ahhoz a magot esztrázató s abból teretelényes fát növesztő napnak fénye és melege: a vármegye közönségének jóakaratu, szives közreműködése!

Most inkább, mint valaha, amikor a vármegyei önkormányzatban rejlő nemzeti hatalomnak megnyilatkozását tapasztaltuk, fontosnak kell tartanom az ország érdekében az összes megyei tényezőknél egyetértő és együttes működését s azért kérem a Tekintetes Vármegyei Közönséget, méltóztatnék nekem az eredményes működéshez annyira szükséges bizalmukat előlegezni.

Nem fogok azzal visszaélni; nem fogom bizalmuk által hatványozott hatalmamat másnak, mint a közérdeknek szentelni, azt igérem Önöknek!

A tekintetes vármegyei Közönség bizalmával járó nagybecsű támogatásnak reményében indulok el tehát ma nagy utamra s vezessen az bár könnyű, vagy nehéz terepen át, szemem elől nem fogom tévesztetni sohasem az utmatutót, amelyre a vállalt feladatok hű, odaadó és becsületeljes teljesítésének kötelezettsége írva áll!

Az Isten házában a Mindenható áldását kértük működésünkre; közigazgatásunk e felszentelt csarnokában én ismételtem a Mindenhatóhoz intézett benső fohászt: áldja meg a királyt, áldja meg a hazát, áldja meg e vármegyét s annak minden igaz fiát! Szívem egész melegével üdvözölöm Önöket s amidőn e székét elfoglalnám, a

mai ülést ezennel megnyitottnak nyilvánítom!

A lelkes éljenzés lecsillapulta után *Cseréi* Emil bizottsági tag emelkedett szólásra s költői gondolatokkal gazdag beszédet intézett a közgyűléshez. A beszédet itt adjuk:

Méltóságos Főispán Ur!

Tek. Vármegyei Közönség!

Gyakran megeset velem, ami bizonyára másokkal is megeseit, hogy voltak rémálmaim. Rosszakaratu, ellenséges emberek vettek körül, akik üldöztek és életem ellen törtek. Kiáltani akartam, de a hang torokomra forrt; menekülni igyekeztem, de lábaim megtagadták a szolgálót. Felbőrdvén, egész testemen reszkedtem. sürű izzadság vert ki rajtam. S amikor felocsudtam s kissé magamhoz tértem, szinte jól esett, hogy a kínos érzés nem tartott sokáig s mulékony álom volt csak.

T. V. K.! Ha visszapillantok a lefolyt izgalmas évnegyedre, ilyen rémálmaim jutnak eszembe. Ugyebár fájó érzéssel gondolunk vissza mindnyájan azokra a szomorú eseményekre, melyeknek vármegyeházunk volt a színhelye. Január 13-án szuronyos csendőrök, lovas és gyalogos katonák jártak-keltek föl és alá s vették körül a megyeházát. Az ember azt hitte volna, hogy valami zendülés támadt, amelyet el kell fojtani, vagy pedig a megyeházán veszélyes felkelők tanyáznak, akiket meg kell fékezni. Pedig dehogyn!... Főispáni beiktatás volt. Hála az Istennek, mindez elmult s ugy tűnik fel előttünk, hogy rövid rémálom volt csak.

De miéi is emlitem ezen elszomorító dolgot? Noli in fandum renovare dolorem... nem azért, hogy feljújtsam a ki-mondhatatlan fájdalom, hanem azért, hogy parhuzamot vonhassak az akkori ügyvezető és a mai igazi főispáni beiktatás között. Mibá keresélt volna akkor lelkesedést vagy örömet, lelkesedés helyett a méltó felhaborodás és teverség, öröm helyett a szomorúság és harag tilt az arcokon.

Mennyire más a mai nap! Ma igazi főispáni beiktatás van. Ma öröm és lelkesedés tölti fel a szíveket, egyfelől azért, mert az a gyalogos katonák az ő még gyászosabb szereplőivel együtt letűnt, másfelől, mert a főispáni székben oly férfi ül, akibe az szeretet és tisztelt szavai bíznak. Igaz ugyan, — s ezért megbocsát Méltóságod, hogy szóvá teszem, — sokan a mai főispánt szerettük volna viszontlátni vármegyénk élén. Mert hiszen ifj. *Justh* György közel 8 éve főispánságra alatt eléggé bebizonyította rátermettségét ezen méltóságra, valóra váltotta mindazokat a reményeket, melyeket előzől nyolcz évvel az ő működéséhez kötöttünk. De nem így történt. Kivánságunk nem teljesült, nem őt nevezte ki apostoli királyunk ő Felhága. Ennek megemlézése által azonban nem akartam zavaró hangot vegyíteni a mai ünneplés hangulatába, avagy esikkeneni a lelkesedést, csak a hála és elismerés adóját kívántam leróni azon férfiu iránt, akit sokan nagybarbecstünk, működését helyeseltük és támogattuk.

Sajnálattunk az ő elveszte fölött enyhíti azon körülmény, hogy nem ismeretlen, hanem *Justh* Ferencz lép örökébe. Ő pedig testestül-lekестül a mi emberünk.

Mert én ugy képzem a főispánt, hogy ő necsak a kormánynak legyen bizalmasa, hanem a közönségé is, necsak a létező kormány politikáját támogassa, hanem első sorban a vármegye javát viselje szívéen, aki nemcsak arra helyez súlyt, hogy oda fenn meg legyenek elégedve vele, hanem arra is tekint, hogy ide lenn elismeréssel beszéljenek róla. Ehhez pedig oly férfiu kell, aki ismeri a vármegyét és akit a közönség is előnyösen ismer s bizalommal viseltetik iránta.

Méltóságos Főispán Ur! Erősen hisszük, hogy aki eddig volt, az marad ezután is. Eddig lelkes, buzgó támogatója volt minden jó ügynek, nagy érdemeket szorozt magának a lakosság anyagi jólétének emelése körül, ez fogja gondját képezni ezután is. Eddig meghallgatta ügyét-baját bárkinek is s arra törekedett, hogy mindenkin segítsen, aki igazán rászorult. És ime, ezen jóakaratu viselkedése képezi alapját azon népszerűségnek, amelynek megyszerzte örvend. A valódi népszerűség ugyanis nem ama bizonyos kegyes mosolyokból, meleg kézszorításokból, nyájas megszólításokból és utes igéretekből, hanem tettekbeli származik, csak ezek nyomában támadnak a szeretet és hála élméi. Meg vagyunk győződve, hogy új állásában nem fogja követni a hatalmas, komdok éme gögös jellegjét: Oderint, dum timeant... nem bánom, ha gyűlölnék is, csak feljenek tőlem, hanem megfordítva: timerint, dum amant, nem bánom, ha félnek is tőlem, csak szeressenek. Elvág a közönség szeretete és ragaszkodása azok iránt, akik bármilyen hatalmat képviselnek, egyszersmind megkönyviti azok végrehajtását és biztosítja a jó eredmény, viszont a személyek iránt táplált ellenszenv rendszerint átháruil azon elvekre, amelyeket terjeszteni hivaták és azon állásra, amelyet elfoglalnak. Az élet, a tapasztalat fényesen bizonyítja ezen igazságot.

Méltóságos Főispán Ur! Vigye hát magával új állásába azokat a jó tulajdonságokat, amelyekkel bőségesen rendelkezik. Vigye bele teljes hevületét, tetterejét, nem s dicsovágyát; szolgálja közös magyar hazáját és vármegyénk javát egész odaadással, készséggel és szorgalommal. A vármegye közönsége pedig nyugodtan és bizalommal indul Méltóságod után annak tudatával, hogy a vármegye vezetése biztos és kipróbált kezebe van letéve. A tengeri és is nagyobb bizalommal száll olyan hajóra, amelynek tisztességűd, éber és lelkiismeretes a kormányosa.

Tek. Vármegyei Közönség! Azt hiszem, kellőképpen kifejtettem azokat az indokokat, amelyek arra jogosítanak, hogy a legnagyobb bizalommal viseltessünk új főispánunk iránt s a legveresebb reményekkel nézzünk működése elé. Mindnyájuk érzelmeit velem tolmácsolni, amidőn őt ünneplés beiktatása alkalmával a vármegye közönsége nevében üdvözölöm s kitörő örömmel üdvözölöm: Isten vezesse és tartsa őt sokáig!

A beszédet gyakran szakította felbe a közönség lelkes éljenzése. A beszéd befejezése után pedig a közönség újból hatalmas orvát rendezett az új főispánnak.

Miután a lelkesedés zaja kissé lecsillapott, a főispán újból kérve a vármegye közönségének szives jóindulatát és bizalmát, az ülést bezárta.

Küldöttségek tisztelgése.

A közgyűlés után az új főispán hivatalos helyiségeibe vonult vissza s a bejelentett küldöttségek a következő sorrendben tiszteltek:

1. *Beniczky* Akos dr. főjegyző vezetése mellett a vármegye tisztviselői és jegyzői kara.
2. *Cseréi* Emil esperesplébános vezetése alatt a katolikus klerus.
3. *Morhács* Antal mosóczi ág. ev. esperes vezetése alatt az ág. ev. hitfelekezeti papság és világi gondnokság.
4. *Lav* Adolf dr. vezetése mellett a helybeli izr. hitközség.
5. *Blumenfeld* Fülöp vezetése alatt a ruttkai izr. hitközség.

6. A zsolnai határszéli rendőrkapitány-ság.
7. *Osztrólczy* Miklós főispán vezetésével a zólyomi küldöttség és Körműzbánya város.
8. *Láng* Ernő dr. vezetése alatt a helybeli és a zniói kir. járásbíróság.
9. *Laukó* Sándor erdőfőfelügyelő vezetésével a kir. erdőfelügyelés és a vármegyei területen levő erdőtiszték.
10. *Borbély* Kálmán kir. főmérnök vezetése alatt a helybeli állami tisztviselői kar.
11. *Saager* Ferencz főfelügyelő vezetése mellett a m. kir. és a kassa-oderbergi vasút tisztikara.
12. *Berecz* Gyula kir. tanfelügyelő vezetése mellett az állami és katolikus iskolák tanítói kara.
13. *Somogyi* Géza vezetése mellett a zniói tanítóképző intézet tanári kara.
14. *Boldis* Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató vezetése alatt a helybeli felső kereskedelmi és polgári iskolák tanári kara.
15. A „Tátra” bank tisztikara.
16. A vármegyei orvosok és gyógyászorvosok.
17. Községek.
18. A helybeli cellulosegyár tisztikara.

Félegyig tartott a küldöttségek nagy főnökséggel járó fogadása, melynek befejezése után a főispán és a közönség a helybeli áll. tanintézetek tornatermébe gyűlt össze, hol mintegy 230 terítéktől asztal várt a meghívott vendégekre.

Társaságok

Midőn a főispán illusztris vendége, *Osztrólczy* Miklós kíséretében a tornacsarnokba lépett, a helybeli cigánybanda rázendített a Rákóczi-indulóra s a vendégek is elfoglalták előre megállapított helyeiket.

Fent a karaton díszes hölgyközönség gyűlt össze, mosolygva nézték az alattuk nyúló ember tömeget. Ott látuk az új főispán nemes szivéről ismert nejét született *Butthyány* Mária grófnőt, *Zorkóczy* Tivadarnét, *Mészik* Gyulánét, dr. *Bolemann* Jánosnét, *Láng* Ernőnét, *Keviczky* Istvánnét, *Borbély* Kálmánét, *Józsa* Mihálynét, *Jóób* Győzőnét stb. Ugyanazokat, kiknek tündér-újjai a vármegyei házát a-beiktatás alkalmára a ny nyom és annyi nemes izléssel földiszítotték.

Az asztalfőn *Justh* Ferencz főispán foglalt helyet. Jobbra tőle *Osztrólczy* Miklós, balra pedig *Palkovics* Emil, Körműzbánya város polgármestere tilt. Már tálnai kezdtek, midőn megjelent a terebenn *Rakovszky* István ő nagyméltósága, ki a jelenlövők lelkes és szürni nem akaró óvációjára mellett foglalta el helyét az asztalfőn. Hosszúra nyult hivatalos tárgyalásai miatt egy kissé megkészt s számtalan tisztelői aggródnai kezdett, hogy kiváló egyéniségéhez nem lehet szerencsénk, midőn meg-tisztelő megjelenése ez aggodalmakat el-oszlotta.

A harmadik fogás után felállott *Justh* Ferencz főispán és a vendégek lelkes tün-tetése mellett, igen szép szavakkal emlékezett meg agg királyunkról, kinek kegye és vá-lasztása ő reá esett. Utána *Klimó* Vilmos a főispánra mondott felköszöntőt. Párhuzamot vont a januárban lezajlott és a most lefolyt installáció közt s mint az alkotmányos éra kinevezettjét, a főispánt éllette. *Beniczky* Akos

dr. főjegyző a kormányra, *Beniczky* Kálmán alispán pedig a volt főispánra, ifj. *Justh* Györgyre mondott lelkes és tartalmas dikeziót. *Páruy* Endre a töle megszokott ékesszólással a vendégeket köszöntötte fel, kiemelve különösen *Rakovszky* Istvánt és *Osztrólczy* Miklóst, kiknek őszinte és testvéries meg-szakodásáért a vármegye közönsége nevében köszönetet mondott. *Rakovszky* István *Justh* Kálmánra, *Osztrólczy* főispán pedig, a jelen volt vendégek lelkes tün-tetése mellett, a vármegye közönségét köszöntötte fel. Igen szép felköszöntőt mondott még *Láng* Ernő, *Reöthy* Vladimír és *Bulyovszky* Simon.

A bankett a lehető legjobb kedvben folyt le s már 5 óra volt, mikor a vendégek egy része oszlani kezdett.

Itt ki kell emelnünk azt a kiváló izlésről tanuskodó rendezést, melyet *Patsch* Ignác helybeli nagyvendéglős a bankett előkészítése és keresztültvitelle körül tanusított. A jelen volt összes vendégek egyhangú elismerését tolmácsolhatjuk, midőn néhány dícsérő sort közre-adjuk.

A vendégek jórésze azonban még asztal-bontás után is együtt maradt s midőn a te-m az esti szürkülettel sötétomi kezdett, át-mentek a nagyvendéglőbe, hol hegedűszó mellett a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

Epizódok

Az ág. ev. egyház küldöttségéhez, mint egyházi felügyelő, *Beniczky* Kálmán és *Nemes* János törvényelőki bíró is csatlakoztak. A főispánhoz, a csatlakozott magyar urak nagy meglepetésére — *Morhás* Márton esperes tőlt kezdett dikeziózni. *Beniczky* Kálmánt végtelenül bosszantotta ez a szokatlan, inkább tün-tetészsámba menő okvetetlenkedés; a beszéd befejezte után odaállt a főispán elé s így szól:

— Ha tudtam volna, hogy az esperes ur ignorálja a magyar nyelvet, úgy nem jöttem volna ezekkel az urakkal.

Ezután a hideg tuss után *Morhás* ur és társai hosszú orral távoztak a főispán szobákból.

Szucsány község küldöttségét a bíró vezette. A különben rendkívül eszes és derék ember a főispán előtt annyira zavarba jött, hogy „vása osvietenost” helyett mindig „vása jasnost” mondott. M kor ez köztudomásra jutott, a publikum jóízűen megmosolygta a derék bíró lámpalázat.

H I R E K.

Ifj. *Justh* György ünneplése. A szucsányi választókerület függetlenségi választói fényesen sikerült társaságosorát rendezték a folyó hó 10-én, a ruttkai vasúti vendéglő összes helyiségeiben, az ujonnan megválasztott képviselő tisztelőt. Ez alkalomra a termeket rendkívül izlésesen feldiszi-tették, a világitás pedig valóságos látványos-ságszámba ment. A képviselő a 8 órai vonattal Turócszentmártonból érkezett nagy kísérettel. A választókerület minden részéből oly nagy számban érkeztek a résztvevők, hogy félős volt, miszerint a képviselő össze-sereglett tisztelőinek nem jut hely. A társas-vacsora, czigányzene mellett, félkilenczkor vette kezdetét. Az első fogás után szólsza

emelkedett ifj. *Justh* György s magvas, tet-szetős formában előadott beszédében meg-világította azt a kérdést, hogy miért vállal-kozott a képviselőségre s kiterjeszkedett azokra az aljas rágalmakra is, melyet egy-néhány napilap személyét illetőleg jónak látott közreadni. A jelen voltak rendkívül élénk lelkesedéssel kísérték beszédét, melyt gyakran szakított félbe frenetikus éljenzés. Utána *Szolarik* Vilmos dr., a ruttkai függet-lenségi kör elnöke szólalt fel, ki a kerület ujonnan megválasztott képviselőjére írtette poharát. *Láng* Ernő dr. a ruttkai választók-ról emlékezett meg gyönyörű hasonlattal megkezdett beszédében. *Nemes* Barna a kép-viselőre, *Boldis* Ignác, költői lendülettel elő-adott beszédében, szinte a kerület nagyra-becsült és szeretett képviselőjét éllette. *Bulyovszky* Simon a távollevő alispánra ír-tette poharát. Rendkívül érdekes beszédet mondott *Lencsó* András tót nyelven. A beszéd fonala a jövő teendő és azon feladat körül forgott, hogy miként volna lehetséges ezt a jóra való tót népet az egyre terjedő pánszlá-vizmustól megmenteni. (Erre a beszédre még visszatérünk.) Végül *Kosztka* János kisselme-i bíró mondott lendületes beszédet. A vendé-gek nagy része az éjjeli vonatokkal szétosz-lott, magukkal vivén egy kedélyes és szépen sikerült est emléket.

Halálozás. Gróf *Nyáry* Kálmán főrendi-házi tagot, valamint fiát, *Károlyt* és kiterjedt rokonságát súlyos csapás érte gróf *Nyáry* Kálmánénak f. évi május hó 8-án, életének 60-ik évében Pozsonyban történt gyászos elhunytával. Az elhunyt grófnő hosszas és súlyos szenvedés után követte mindig gyászos és korán elhunyt leányát. Halála az egész vármegyében mindenütt őszinte részvétet keltett, mert a boldogult grófnőt szívósságá-ért mindenki nagyra becsülte és tisztelte. Temetése 10-én történt meg Pozsonyban, nagy részvét mellett.

Közigazgatási bizottság. Turóczvár-megye köz. bizottsága tegnap délután tartotta meg első ülését *Justh* Ferencz főispán elnökle-te alatt, aki röviden vázolta itt is program-mját. A gyűlés lefolyásáról csak következő számunkban emlékezhetünk meg.

A Turóci Hitelbank igazgatósága ifj. *Justh* György orsz. képviselő elnöklöte alatt f. évi május hó 5-én tartott ülést, amelyen *Beniczky* Kálmán alelnök, *Horváth* Elemér miniszteri tanácsos, *Ervin* Kálmán, *Berecz* Gyula, *Kornfeld* Zsigmond, *Graber* Jakab, *Perl* Zsigmond igazgatósági tagok, továbbá a bank tisztviselői mint előadók vettek részt. Ifj. *Justh* György melegen üdvözölte az első ízben összehült igazgatósági ülést, amit Horváth Elemér igazgatósági tag viszonzott. *Hoffmann* Ede ügyvezető jelentése az elmúlt 2 hónap eredményéről ürvendetes tudomásul vétetett, minihogy az intézet fejlődéséről tesz tanúságot. Megbeszélétek ezután a folyó ügyeket és több elvi megállapodásra jutottak a jövőre nézve. *Badinyi* Akos fizetési gyakornok alkalmaz-tatott.

Érettségi biztos. A vallás- és közokt. m. kir. miniszter a turócszentmártoni állami felső kereskedelmi iskolánál megtartandó érettségi vizsgálathoz biztosul *Kirchner* Béla kereskedelmi iskolai főigazgatót, az alsókubini felső kereskedelmi iskolához pedig dr. *Szűts* István kultuszminiszteri titkárt küldötte ki.

Előléptetések és kinevezések a kassa-oderbergi vasutnál. A kassa-oderbergi vasut tisztviselői karában május hó 1-től számítva több előléptetés történt, amelyek közül azonban csak azokat említjük föl, amelyek a Ruttkán munkódd vagy onnan ismert tisztviselőket érintik. **Előléptek** a IV. fiz. osztály első fokozatába *Kerékjártó Gyula* mérnök. Ennek második fokozatába *Perényi Román* cz. főellenőr, *Nemes Barna*, *Katona Pál* ellenőrök. Az V. fokozat első osztályába *Májer József*, *Mikler Andor* hivatalnokok és *Karvózy János* mérnök. Ennek második fokozatába *Dualszky János* hivatalnok és *Verezt Leó* mérnök. A VI. fizetési fokozat első osztályába *Rottenbiller Fülöp* hivatalnok. **Kinevezettek** a III. fizetési fokozat 3-dik osztályába *Váczy Gedeon* mérnök, főmérnökké. A IV. fizetési fokozat 3-dik osztályába *Máday Ferencz* ellenőrré, *Schulz Kurt*, *Chrestel Frigyes*, *Piláner Ottó* és *Pilat Adolf* mérnökök. Az V. fizetési osztály 3-ik fokozatába *Wachdeusch Jenő*, *Ivanka Imre* és *Moser János* hivatalnokok.

Főispáni belkutatás. Liptószentmihályosról írja tudósítónk: *Palugay Mór*icz úr, Liptóvármegye új főispánját e hó 7-én iktatták be Liptószentmiklóson, szokatlan pompával és szép ünneppel. A *Kispalugyán* lakó főispán elé a Vág hidjáig lovas-bendérium és hosszú kocisor ment. Itt az érkező főispánt *Jósb Marezel* alispán üdvözölte szép beszédben, mire az új főispán felelt, megköszönve a szép és szíves fogadtatást. *Liptószentmiklóson* d'adaliv volt felállítva, mely előtt *Volkó János* városi bíró fogadta a főispánt. A község, mely a város utcáit ellepte, a főispánt mindenütt lelkesen megjelönte. A kath. templomban tartott isteni tisztelet után a megyeházába mentek, hol a szorongásig megtelt teremben megtartották a közgyűlést. A terembe lépő főispánt hársány éljenzessel fogadták. E miután az előki székét elfoglalta, az eskü letétele után hosszabb beszédben fejtegette munkatervét. Beszédét többszöri tetszésnyilvánítással szakították félbe. A megye nevében *Balló Rudolf* főjegyző üdvözölte az új főispánt. A tartalmas beszéd elhangzása után a közönség tapsviharral adta tetszésének kifejezést. *Rakovszky István* orsz. képviselő indítványára egyhangolag elhatározták, hogy a főispán és a főjegyző beszédeit sokszorosítani és a jegyzőkönyvben meg fogják őrkíteni. Közgyűlés után küldöttségeket fogadott a főispán. Jó benyomást tett, hogy minden küldöttségnek megadta a fiatal főispán a tappraesett feleletet. Délután a „Fekete sas” szálló nagytermében 300 terített társas ebéd volt, melyen szebbnél-szebb felkészítettek hangzottak el. Este a város ki volt világítva. Több lakóház és üzlet nemezi színi villanylámpákkal volt felékesítve, mely általános tetszésben részesült. A fáklyásmenet és az igen ügyesen rendezett tűzijáték fejezte be az emlékezetes ünnepeket.

Tót néppárt Szucsányban. A tót néppárt f. hó 10-én Szucsányban értekeletet tartott, melyen elhatározta, hogy Budapesten bankot és hírlapkiadóvállalatot létesít. A vállalatok létesítéséhez szükséges tőkét részvények jegyzésével már összegyűjtötték és mindkét vállalat összel kezdi meg működését. Egyben utasította a párt képviselőtagjait, hogy az általános, egyenlő és titkos választói jog megvalósítása érdekében úgy a

parlamentben, mint a parlamenten kívül a legerélyesebb akciót folytassa.

Stubnyafürdőn a fürdőhelyiségek átalakítása, valamint az ebédilnök építése nagyban folyik és reménylik, hogy az összes újítottak május hó végéig befejezhetők lesznek. A fürdőidény iránt országszerte nagy érdeklődés nyilvánul, számos helyről tudakozódnak, amiből következtetve, igen élénk fürdőidényre van kilátás. *Jeszenszky Danó*, volt kir. közjegyző, a fürdőnek régi vendége már megérkezett Stubnyafürdőre. Hiányozni fog azonban a fürdővendégek közül *Beksisz Gusztáv*, a mult héten elhunyt kiváló publicista, aki már évek óta rendes látogatója volt ennek a nagy gyógyhatású fürdőnek.

Szelvénybevételek. A Turózi Hitelbank már most beváltja teljesen díjtalanul a folyó évi június hó 1-én esedékes korona-járadék és egyéb szelvényeket.

A pribóczi eset. Neyhauss gróf ügyében, amelyet lapunk olvasói rézletesen ismernek, *Lehotzky István* törvényszéki bíró befejezte a vizsgálatot, valamint a kir. ügyész is elkészült vádindítványával. Ennek a minden tekintetben érdekes bünpörnek tárgyalása elé az egész Felvidék nagy érdeklődéssel tekint. Neyhauss grótot *Turchányi Ödön*, az ismert kriminálista, a beszercebányai ügyvédi kamara elnöke védi. A főtárgyalást június hó első napjaiban fogják megtartani.

Bolondgomba. A mult heti képviselőválasztások egyik bolondgombájáról kell megemlékeznünk, amely persze csakis a tót túlzóktól kerülhet ki. Ezek a jó urak nemcsak szóval, de még írásban is reá vetették magukat a német községekre, akiknek egy fából-vaskarika ízt nyomtatványt osztogattak, valóságos osztály elleni izgatást követve el vele. A turózi *Deutsch-slowakische Volkspartei* czég alatt ugyanis azt akarják a jó nemetekkel elhitetni, hogy semmiféle uri ember, mágnás, báró, gróf nem alkalmas népképviselőre, csak a *gestrengsten Herr Dr. Johann Mudrony*. Hát persze arra számítottak, hogy a németnek, még hozzá néppárti czéger alatt, eladhatják a halinát. Ez azonban nem sikerült és ha Vriczkón más mellékkörmények behatása alatt néhány embert meg is ingattak, ez nem azt jelenti, hogy plakátjaiknak sikere volt, mert hiszen Szklenó, Felsőstubnya, Hadvigha, Briesztva, Alsóturcsok, Felsőturcsok fényesen bebizonyították, hogy a német-tót néppárt ámtásai náluk termékeny talajra nem találtak.

Szűd-tanfolyam. Az állami tanítóképzői tanárok részére Budapesten ez évben is rendezetik tanfolyam, amelyre *Kirchmayer Győző* znióvaraljai állami tanítóképzői rendes tanár is felvétellett.

A nemzetiségi képviselők klubja, mely a multban csak ákciózó volt, most komoly valóság és számottevő tényező lesz. Nem hisszük ugyan, hogy valami országra szóló eseménynek kiinduló forrása, de mindenesetre az idők jele, hogy a nemzetiségi képviselők tömörültek és közös erővel törekednek a nemzetiségi kérdést öbrentartani. Ennek azonban mi csak övendeni tudunk, mert mihamarább el fog érkezni az idő arra, hogy a nemzetiségi kérdéssel a törvényhozás komolyan foglalkozzék. Ez pedig nem fog a magyarság kárára, hanem hasznára lenni.

A czirkusz Turócszentmártonban nagy hódításokat vitt végbe. Naponta telve volt,

sőt az érdeklődés annyira fokozódott, hogy a tulajdonos egy nappal meghosszabbította az itteni tartózkodást. A Stutzbart-czirkusz nyelve a magyar lévén, szívesen konstatáljuk a nagy látogatottságot, mely annak a jele, hogy a magyarul tudók vagy legalább értők száma rohamosan növekedik. Bárha színészeink is annyira vinnék, hogy a közönség érdeklődése miatt lennének kénytelenek itt tartózkodásukat meghosszabbítani. Uolsó előadását a Tulipánkert javára rendezte és éppen ez az egy előadás volt a legkevesebb látogatott. Mindazonáltal a Tulipánkertnek is létezen belőle csekély haszna, mert felülfizettek a következők: N. N. 2 korona; Moskózi Ferencz, Büchler Jenő, Ellend József 1—1 korona; Galanda István 80 fillér; Benkő Sándor 40 fillér; Roth I. 10 fillér, összesen 6 korona 30 fillér. Az összeg lapunk kiadóhivatala utján rendeltetési helyére küldetett. A czirkusz innen csütörtökön Zsolnára ment át.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe.
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legesekeylebb szirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan oicó.

Valódi csakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.

Csomagok a 1/4 kgr. 90 fillér
1/2 » 50
Mindenütt kapható.

Figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek

magánmérnöki irodámat

Turócszentmárton 130. házszám, Spitzer Ede és Fia vegyeskereskedése mellett.

Elvállalok föld-, erdő- és határtagositási méréseket, térképraajzást, **ÉPÍTKEZÉS**, alagsódvézés-, csatornázás-, mezőgazdasági és ipari gépberendezések-, vízi erőművek és villanytelepek-, acetylen- és villanyvilágításról tervek és költségvetés elkészítését vagy felülvizsgálatát, találmányok szabadalmaztatását.

— Levelzés: magyar, német és tót nyelven. —

Hivatalos órák: kedden és csütörtökön délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 5-ig.

Ifj. Buócz Károly okl. gépész-
mérnök. —

Egy jó házból való,
2—3 középiskolát végzett

FIU

a Turócszentmártoni
Magyar Nyomdában

== tanulólul felvétetik. ==

Meghívó
 a Pelsőmagyarországi Népolajfinomító Részv.-Társ.
 Turócszentmárton, f. é. május 27-én
 a társaság helyiségében tartandó
I. rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok módosítása a felügyelőbizottság tagjainak számát illetően.
 2. Határozathozatal gyűjtőrészevények kibocsátására iránt.
 3. Esetleges indítványok.
- Turócszentmárton, 1906 május 11.

Az igazgatóság.

949. sz.
 1906. tk.

Arverési hirdetményi kivonat.

A turócszentmártoni kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dula Máté-nak Kosa János és neje szül. Habrda Anna elleni végrehajtási ügyében a beszercebányai kir. törvényszék területköréhez tartozó turócszentmártoni kir. bíróság területén Turócszentmárton községben felvett:

- a) a turócszentmártoni 323. sz. tlkjyben A. I. 1., 2. sorszám alatt felvett ingatlanoknak B. 3-4. alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Annát illető $\frac{2}{3}$ részére 496 koronában,
- b) az ottani 922. sz. tlkjyben A. I. 3. és 5. sor, 945. és 1185. hrsz. a. felvett ingatlanoknak B. 3-4. alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Annát illető $\frac{2}{3}$ részére 167 koronában,
- c) az ottani 854. sz. tlkjyben A. I. 1. sorszám alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Anna nevére irt egész ingatlanra 490 koronában,
- d) az ottani 601. sz. tlkjyben A. I. 1. sorszám alatt felvett urbéri erdő illetőségnek B. 1. és 2. tételek alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Annát illető $\frac{2}{3}$ részére 2 koronában.

e) az ottani 83. sz. tlkjyben A. I. 1. sor, 51. hrsz. a. felvett B. 246. és 247. tételek alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Annát illető $\frac{2}{3}$ részére 7 koronában és

f) az ottani 937. sz. tlkjyben A. I. és 3-9. sorszám alatt felvett ingatlanoknak B. 252. és 253. tételek alatt Kosa János és Kosa szül. Habrda Annát illető $\frac{2}{3}$ részére 2 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1906 évi június hó 25-ik napján d. e. 10 órakor** Turócszentmárton községben a telekkönyvi hivatalban megartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.
 Turócszentmárton, 1906. április 6. án.

Dr. Trombauer, kir. albiró.

Augusztus 1-től
három szobás utcza lakást
 az állami iskolák közelében helyben bérbe kiad
Dr. Zányi J. Kálmán.

Árverési hirdetményi kivonat.

A znióváraljai királyi járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a „Kölesönös segélyező pénzár Znióváralján“ végrehajthatónak Miko szül. Korau Anna és társai végrehajtást szenvedők elleni vagyonközösség megszüntetése és járuléki iránti végrehajtási ügyében a beszercebányai kir. törvényszék (a znióváraljai kir. járásbírósg) területén levő Valca községben fekvő, a valcsai 37. sz. tlkjyben I. 1-6. sorsz. alatt foglalt egész ingatlanokra az árverést 3930 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1906. évi június hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor** Valca községhezánál megartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron vagy azon felül eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfojlyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Znióváralján, 1906. évi március hó 2-án.
Janovják, kir. albiró.

Védjegy: „Horgony!”

& Liniment. Capsici comp.
 a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régimódi bizonyított házi készítésű, mely már több mint 30 év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek között szerepel, és szívesen és megkülönböztetett figyelemmel használva.

Figyelemre méltó, hogy a Horgony-Pain-Expeller pótléka csak olyan ügyet fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 koronás és ügyvezető minden gyógyszerüzletben kapható. - Forgalmazó: Török József gyógyszerészműt., Budapest.

Richter gyógyszerüzlet
 az „Arany országhoz”, Prágában.
 Előrebetartozás 3 db. Mindennapi szükségesség.

Kapható GAZDIK JÁNOS gyógyszerüzletében Körmöcbányán, SCHÖNAICH VIKTOR gyógyszerüzletében Znióváralján és TOPERCZER S. gyógyszerüzletében Turócszentmártonban.

Vizsgalapok
 kitűnő minőségben, olcsó árak mellett kaphatók
Moskóczi Ferenczné
 könyv- és papírkereskedésében Turócszentmárton.

A világ legjobb írógépe
a Smith Premier.

Grand Prix-vel kitüntetve a Párisi világiállításon.
 Főképviseelő: **MOSKOCZI FERENCZNÉ**
 Turócszentmárton.

Jó minőségű czipők
 nagy választékban, olcsó árakon csakis
KLEIN SZ. divataruházában
 Turócszentmártonban kaphatók.

FIGYELEM!
 Megbízható, legjobb minőségű, hírneves
valódi szépeességi lenvászon
 és
damasztáru minden nagyobb üzletben kapható
 A késmárhi gyár bejegyzett védjegye:

Késmárki gyártmány csak az,
 mely ezen védjeggyel van ellátva.

VALÓDI SZÉPEESSÉGI

VED-JEGY
ECHT ZIPSER

Hazai ipar!

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
 Budapest, Váci körút 68.
 Gőz- és hidraulikus gépek minden ágában.

Locomobill és gőzcsepőgépek,
 állattakarók, árgény-csepőgépek, főhőre-csepők, háztartási, konyhai, kávézó és aratógépek, szénéggyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet je. gépek, szénéggyűjtők, réparatók, kávéfőzők, morzsolók, garálok, orvosi gépek, győrtelés-ácsoló-átok, 2- és 3-vasúti utók és minden egyéb gazdasági gépek.



Legfinomabb a maga nemében a
„CERES”-ÉTELZSIR!
 (kókuszdióból)

== Tészta-, peccenyésütéshez és főzéshez a legjobb. ==

SCHICHT GYÖRGY
„CERES”
 tápszerművek osztálya
 Aussig E/m.





Hogy hívják?

Az Ön neve szerencsését hozt Önnek sikere lesz! Tegyen szerencsekíséreltet az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnel kedves és szerencsés név mellett levő számmal, mert

KISS szerencséje NAGY!

Ezen szerencseszámok csakis

KISS KÁROLY és TÁRSA bankházában

BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos-utca 13. kaphatók.

Abel	64576	Bonifác	102122	Flóris	51496	Jolán	90818	Mariska	41639	Rozina	48185
Abraham	92348	Borbála	90798	Fodor	108118	Jónás	91348	Marianne	27198	Rózsika	21897
Adám	90841	Boriska	67328	Franciska	90838	Jónánthán	90658	Márk	21811	Rudolf	105983
Adél	102202	Böske	21643	Frida	21372	Jószán	22193	Márkus	13276	Salamon	22155
Adolf	51500	Brigitta	20182	Fridrika	20056	Józsa	32464	Márta	20056	Sámson	46931
Adolár	21804	Camilla	46974	Frigyes	64539	József	22307	Márta	21895	Martin	102137
Adorján	8366	Carolina	32468	Fülöp	92307	Judith	20176	Márton	105994	Sámul	102185
Adrian	20070	Cecília	24783	Gábor	108796	Julia	8185	Máté	54326	Sándor	37770
Adrienne	90693	Cézár	102114	Gábrriel	60780	Juliska	96083	Mátyás	39416	Sarolta	102245
Agátha	67657	Clara	93328	Gábrrielle	60780	Juliska	96083	Mátyás	39416	Sarolta	102245
Agnes	90782	Clement	68750	Gáspár	60120	Jusztina	94236	Melinda	103942	Soma	21512
Agost	106185	Constant	23116	Geddeon	24788	Júlia	106153	Melania	103942	Soma	21512
Agoston	39561	Córa	81149	Gellert	13670	Kálmán	96064	Melita	91531	Stefánia	100486
Agostin	27199	Cornelia	15572	Geryely	39484	Kamil	39440	Melnyé	90693	Szabolcs	21835
Aladár	37342	Cristian	92320	Gerfrud	93334	Karolin	54436	Mici	50626	Szaniölzö	106177
Alajos	106039	Dániel	91099	Geza	94958	Károly	90691	Mihály	23108	Szavoltor	91550
Albán	8184	Demeter	68007	Gizella	91310	Katalin	102239	Niklós	8198	Szeráfín	68007
Albert	12706	Emjén	90416	Gilbert	39416	Katarina	94236	Melinda	103942	Soma	21512
Albrecht	108079	Dénes	23109	Gizella	27194	Kázmér	60093	Milán	39482	Szidónia	64576
Alfonz	94936	Dezso	21506	Gottfrid	37760	Klemen	91924	Mór	106153	Sziffried	54797
Alfréd	21897	Domokos	13652	Guidó	48190	Keresztély	105995	Móric	24782	Szilárd	24776
Alice	37770	Donát	102249	Gusztáv	50629	Klára	82600	Móric	24782	Takonyi	102154
Amália	21058	Dóra	54718	Gyárfás	54784	Koltid	39583	Náci	102144	Tamás	106194
Amália	90671	Drortyia	48185	György	60084	Kolos	91581	Nándor	90791	Tassiló	8542
Andor	106028	Döme	22280	Györgyike	46937	Konrád	88888	Nancis	92600	Tekla	13572
András	92600	Dömötör	90651	Gyözö	27198	Konstand	64249	Natalia	48190	Teofil	107153
Angelika	108761	Eberhard	116062	Gyula	108983	Kornél	22195	Náthán	22280	Teodor	107232
Anna	64582	Edith	94983	Gyuri	60113	Kornélia	95330	Nelli	106162	Terci	90450
Antal	102123	Ede	67335	Habakuk	21994	Kristóf	106051	Nesztí	37197	Teréz	21649
Anton	21942	Eduard	37798	Hajnalka	51235	Krisztián	94967	Netti	24082	Terka	101108
Antonia	39461	Edvin	46919	Hedvig	91934	Krisztina	91941	Nina	20198	Tibor	90650
Aranka	51202	Elek	21920	Heléna	92350	Lajos	54370	Norbort	22267	Tihamér	22195
Arisztid	48154	Elezár	4961	Henrik	108019	László	21819	Oktavius	21061	Tinka	51500
Armad	107247	Elemér	91925	Hermann	91332	Laura	102193	Olga	39484	Titizs	108795
Armin	108404	Eleonóra	78455	Hermína	96081	Lázár	92339	Olívér	94936	Tivadar	48188
Arnold	22282	Eliás	21811	Hilár	90797	Lea	96073	Olympia	105985	Tóbias	21372
Aron	94961	Ella	39489	Hilda	90659	Léhel	4639	Orbán	102598	Tódr	51496
Árpád	67651	Elvira	51328	Huberth	21925	Lénah	102599	Orszkár	90798	Ulrik	108781
Arthur	37342	Elza	22267	Hugo	27986	Lenke	64247	Othelló	68750	Urban	54784
Arzén	108103	Emánuel	91343	Humbert	46788	Leó	48151	Othmár	78455	Valentin	91051
Attila	21501	Emil	93333	Bolyka	91920	Leontin	34082	Ottília	90698	Valér	108041
Augusta	13276	Emilia	68320	Ida	94971	Leonora	21525	Ótón	23126	Valéria	67260
Aurél	46787	Emma	102224	Ignák	23131	Leopold	102588	Ottokár	81194	Vazur	90818
Aurélia	7500	Emód	22969	Ilka	21619	Lidia	96067	Órszi	22199	Venczel	21501
Balázs	102270	Endre	23127	Illés	8369	Lina	96067	Órszi	103950	Vendel	180078
Bálint	22199	Erasmus	16512	Ilona	106178	Lipót	106073	Pál	102141	Verona	90842
Baltazár	51327	Erna	22155	Ilona	91081	Livia	96056	Paula	46788	Vidor	8233
Bandi	23229	Ernesztin	60133	Imre	90736	Lorenc	21525	Paulina	21994	Viktör	32088
Barbara	108781	Ernő	90749	Ipoly	106066	Loránt	95348	Pepi	16512	Viktória	46919
Barnabás	10330	Ervin	92500	János	90716	Lothar	100486	Péter	100486	Vilmos	108097
Bella	90833	Erzsébet	102160	Irén	32088	Lőrinc	67334	Piroska	41632	Vilmos	108403
Béla	67620	Eszter	27187	Mári	32076	Lujza	108988	Pista	39582	Vince	21845
Bence	22182	Euf	91903	István	20198	Lucián	92340	Pongrácz	21073	Virgél	13670
Benedek	46777	Fruozina	79842	Iván	22169	Luillia	102585	Ráchel	102585	Virginia	108125
Benjamin	8300	Eugénia	21845	Ivor	60111	Ludwig	37345	Rafael	27194	Walter	54710
Béni	21073	Éva	107228	Izabella	90743	Lujza	51327	Regina	39776	Wilhelmin	21912
Bernát	39767	Ezsaia	92347	Izidor	24776	Lukács	108035	René	54718	Wladimir	108122
Berta	21512	Fábián	24772	Izor	100488	Lukrécia	96087	Rezső	90658	Wolfram	107227
Bertalan	108777	Fanni	8541	Izák	46917	Magda	91310	Richárd	106052	Zacharias	27187
Bethold	21061	Farkas	90698	Izso	91947	Magdolna	90416	Róbert	90833	Zádor	4960
Bertran	90450	Felicia	39582	Jakab	46936	Malvin	96072	Rókus	67657	Zoltán	106198
Biri	67334	Féix	54710	Janka	102298	Manfréd	23127	Róland	21058	Zseni	107231
Blanka	22778	Ferdinánd	13260	János	92495	Manó	21816	Rómeo	12805	Zsigmond	21819
Bódog	37766	Ferenc	21835	Jenő	90802	Marcel	4963	Roman	8792	Zsófia	108417
Bogdán	46931	Flóra	37787	Jochann	91550	Márgit	105997	Róza	102142	Zsuzsanna	8184
Boldizsár	90779	Flórián	48188	Johanna	100480	Mária	102228	Rozália	54784	Xavér	13260

Ezen jelszó Szerencse és áldás LUKÁCS VILMOS bankházában

elégés arra, hogy szerencsesorajgyet mindenki ezen jó hírvének ürvendő bankházól vásároljon, hol oly sokan már az első szerencsekíséreltetnél vagyonhoz és jóléthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a kívánt eredményt meghozza Önnek!

Szerencsenaptár.

Január	Február	Márczius	Április	Május	Junius
1 93560	93544	93537	93531	93527	65221 1
2 93549	93542	93536	93530	65225	65220 2
3 103957	111887	78781	78781	112669	37057 3
4 76431	78372	112941	97058	111897	94119 4
5 72478	78372	97058	112851	112851	94119 5
6 112658	93241	111885	65747	112856	78791 6
7 20540	78388	108287	108954	78789	67110 7
8 78370	112639	78783	78779	67122	94516 8
9 67118	65736	101140	101140	101140	67118 9
10 92457	48323	55748	92465	48644	55712 10
11 37056	112667	101142	91109	112828	92463 11
12 107149	78387	97058	112639	78387	75253 12
13 75599	65717	61922	101141	112636	94812 1
14 78799	94418	112574	67123	112569	11894 14
15 61028	78381	67141	55748	46896	75244 15
16 101118	101143	101129	94510	78776	111873 17
17 76811	94513	41211	112660	111894	20636 18
18 112646	112637	41224	67719	67124	10839 19
19 78408	112643	111861	112666	65247	41215 20
21 106288	67881	111870	112572	112650	67148 21
22 112918	78418	22088	20 12	98253	46829 22
23 92467	65741	112664	112649	112088	112883 23
24 78789	111896	100203	10575	101169	112882 25
25 112693	101105	112944	78797	94523	55729 26
27 112663	93541	111888	24432	78777	111836 27
28 108340	93540	108340	111849	93521	83031 28
29 78000		101145	93529	78382	65219 29
30 93547		93535	93528	65224	65218 30
31 93546		93533	93528	65222	65217 31

Julius	Auguszt.	Szept.	Október	Novemb.	December
1 65216	65209	65202	55921	55916	55911 1
2 65215	65208	65201	55920	55915	55910 2
3 65214	65207	65200	55919	55914	55909 3
4 51908	92466	111898	78777	75047	20631 4
5 112673	111848	112656	111840	111877	111882 5
6 60061	78798	94407	101149	112649	103212 6
7 48631	92472	67106	92474	22443	41292 7
8 48631	112627	111878	67744	67125	111895 8
9 65737	67121	105208	112596	112626	24448 9
10 106894	30169	112584	111883	112648	111892 10
11 92462	112650	103996	48633	67131	112600 11
12 112691	112651	111867	67120	94507	67140 12
13 49640	112634	112658	111871	55794	64265 13
14 112692	112650	111867	67120	94507	67140 14
15 112692	112650	111867	67120	94507	67140 15
16 53348	53236	22091	78795	94502	112597 16
17 112692	57002	46894	92377	67187	112591 17
18 103961	52901	67026	90063	37087	48540 18
19 94615	67103	111872	111899	22081	92433 19
20 78716	92476	78789	105205	64261	112562 20
21 67117	112688	112681	67147	111880	53348 21
22 111869	78371	111840	106883	10210	112592 22
23 78388	67116	111893	24444	48318	103961 23
24 101162	112676	111845	96535	103997	94516 24
25 112632	112687	101162	111842	67386	78376 25
26 112632	92461	112676	101161	111869	55902 26
27 112658	112646	101138	75614	101127	55903 27
28 112659	76234	112655	112655	112677	55903 28
29 112659	76234	112655	112655	112677	55903 29
30 65214	65207	65202	55919	55914	